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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
Este caderno com questdes objetivas, sem repeticdo ou falha.
CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material esta em ordem e se 0 seu home e numero de inscrigdo conferem com
o0s que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso contrério, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal.
Apds a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA, a
caneta esferogréfica de tinta cor preta ou azul.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas deve ser
feita cobrindo todo o espaco compreendido, a caneta esferogréfica de tinta cor preta ou azul, de
forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os
campos de marcacdo completamente, sem deixar claros.

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou
MANCHAR. O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao
candidato, ja estiver danificado.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas alternativas que sé uma responde
adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcacao em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA
CORRETA.

As questdes objetivas sao identificadas pelo nUmero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:

Se utilizar, durante a realizagéo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de
radios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as
marcacdes assinaladas no CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

10. Quando terminar, entregue ao fiscal 0 CARTAO-RESPOSTA.

BOA PROVA!



PORTUGUES - 10 QUESTOES

Congresso Internacional do Medo
(Carlos Drummond de Andrade)

Provisoriamente ndao cantaremos o amor,

gue se refugiou mais abaixo dos subterraneos.
Cantaremos o medo, que esteriliza os abracos,

nado cantaremos o ddio, porque este ndo existe,
existe apenas o medo, nOsSsO pai e nosso
companheiro,

o medo grande dos sertdes, dos mares, dos desertos,
o medo dos soldados, o medo das maes, o medo das
igrejas,

cantaremos o medo dos ditadores, o medo dos
democratas,

cantaremos o medo da morte e o medo de depois da
morte.

Depois morreremos de medo

e sobre nossos tumulos nascerdo flores amarelas e
medrosas.

Questdo 01

A) Esperancosa e otimista sobre o futuro da
humanidade.

B) Critica e reflexiva sobre os sentimentos de medo
e inseguranga.

C) Pessimista e desanimadora sobre a condicdo
humana e a sociedade.

D) Neutra e imparcial sobre as diversas formas de
medo presentes no mundo.

Questdo 04

Assinale a alternativa que NAO hda presenca de
numeral:

A) Fui a biblioteca e peguei um livro.

B) Comprei um carro esportivo.

C) Alice falava uma espécie de lingua estranha
qualquer.

D) Eu ganho o dobro do saldrio de minha esposa.

Questdo 05

No verso "Cantaremos o medo, que esteriliza os
abracos", o medo é personificado como:

A) Um sentimento que reprime o amor e a
afetividade.

B) Uma for¢ca que impede a unido e a conexdo
entre almas.

C) Uma entidade que controla e manipula as
emoc¢des humanas.

D) Uma doenca que contagia e impede a expressao
de sentimentos.

Questdo 02

Pudera

Te encontrar aqui

Pudera

Este lugar marcou demais em mim

Ficou pra nds dois

Nos versos acima, a palavra em destaque encontra-
se conjugada nos seguintes modo e tempo verbais:

A) Pretérito Mais-que-perfeito do Indicativo.
B) Pretérito Perfeito do indicativo.

C) Pretérito Imperfeito do Indicativo.

D) Futuro do Pretérito do Indicativo.

Questdo 06

A expressao "medo grande dos sertdes, dos mares,
dos desertos" sugere:

A) A vastiddo e a imensiddo da natureza que
paralisa as pessoas.

B) A presenca de perigos e ameacas em diferentes
ambientes naturais.

C) A sensacdo de inseguranca e impoténcia diante
das forgas da natureza.

D) A necessidade de protecdo e refugio contra os
perigos do mundo natural.

Questdo 03

Ha uso facultativo do acento indicativo de crase em:

A) Em breve, voltaremos aquele museu.

B) Iremos a minha casa tomar café.

C) As vezes é melhor esperar o tempo apagar as
lembrancgas.

D) A medida que o tempo passa, aumenta a
saudade.

Questdo 07

O poema "Congresso Internacional do Medo"

apresenta uma visao:

Assinale a alternativa em que ha erro ortografico:

A) N&o cederei as concupiscéncias da carne.
B) O policial viu a briga e logo interviu.

C) Aresina exsudava do tronco da arvore.
D) Os lutadores se digladiavam no tatame.



Questdo 08

Questdo 12

Assinale a alternativa incorreta:

A) A palavra campo possui 5 letras e 4 fonemas.
B) A palavra taxi possui 4 letras e 5 fonemas.

C) A palavra chuva possui 5 letras e 4 fonemas.

D) A palavra harpa possui 5 letras e 5 fonemas.

Questdo 09

Em “Ora gosta de ténis, ora gosta de sandalha.”
temos uma:

A) Oragao coordenada sindética aditiva.

B) Oragdo coordenada sindética alternativa.
C) Oragdo coordenada sindética adversativa.
D) Oracgao coordenada sindética conclusiva.

Questdo 10

Em “O rugido do rei das selvas é ouvido a uma
distancia.” temos a presenca da seguinte figura de
linguagem:

A) Metonimia.
B) Metafora.
C) Eufemismo.
D) Perifrase.

MATEMATICA - 10 QUESTOES

Questdo 11

Em uma cafeteria de luxo, ha dois tipos de combos
disponiveis: Combo Classico, que inclui uma bebida
e um sanduiche simples, e Combo Premium, que
inclui uma bebida especial e um sanduiche gourmet.
Um grupo de clientes comprou um total de 5
combos, onde 2 eram do Combo Classico e 3 do
Combo Premium, pagando um total de RS$S41,25
pelos combos. Outro grupo comprou também 5
combos, sendo 3 do Combo Classico e 2 do Combo
Premium, e pagou um total de R$46,25 pelos
combos. Com base nessas informacdes, qual das
seguintes afirmacdes é correta?

A) O preco de um Combo Premium é 2 vezes maior
do que o preco de um Combo Cl3ssico.

B) O Combo Classico é 30% mais barato do que o
Combo Premium.

C) O Combo Premium é 50% mais caro do que o
Combo Classico.

D) O valor de 3 Combos Classicos mais 3 Combos
Premium é de R$52,50.

Questdo 13

Em uma cidade histérica, um colecionador
apaixonado por arte decidiu dividir sua colecdo de
obras entre seus trés filhos, levando em
consideracdo seus interesses e apreciacdo pela arte.
Apds cuidadosa andlise, ele determinou que o filho
mais velho deveria receber 1/4 de sua colegdo,
enquanto o filho do meio receberia uma escultura
valiosa avaliada em R$300.000,00. J3 o filho mais
novo, que é um estudante de histéria da arte,
recebera 30% do valor total das obras. No momento
da distribuicdo, cada filho é responsavel pelo
pagamento do ITBI (Imposto sobre Transmissdo de
Bens Imdveis), calculado a 3% sobre o valor recebido.
Qual serd o valor do imposto que o filho mais velho
deverd pagar sobre o montante recebido?

A) RS3.294,12.
B) RS3.229,14.
C) RS$3.214,29.
D) RS3.212,94.

Em uma conferéncia académica sobre
sustentabilidade, participaram 125 pesquisadores.
Os  participantes eram provenientes  das
universidades Alfa, Beta e Gama. Apds acessar a lista
de presenca, o coordenador do evento constatou
gue o numero de pesquisadores da universidade Alfa
era 45, e o numero de pesquisadores da
universidade Gama era igual a metade do nimero de
pesquisadores restantes mais 13. A diferenca entre
o numero de pesquisadores da universidade Alfae o
nimero de pesquisadores da universidade Beta era
guantos pesquisadores?

A) 16.
B) 18.
C) 20.
D) 22.

Questdo 14

Laura, uma pesquisadora renomada, espera
ansiosamente o convite de um de seus trés colegas,
Marina, Eduardo e Felipe, para colaborar em um
projeto de pesquisa inovador. A probabilidade de
gue Marina convide Laura para participar do projeto
é de 30%, a de que Eduardo a convide é de 45% e a
de que Felipe o faca é de 55%. Sabendo que os
convites sao feitos de forma totalmente



independente entre si, qual é a probabilidade,
desprezando-se as casas decimais, de que Laura nao
seja convidada por nenhum dos trés colegas para o
projeto de pesquisa?

A) 17%.
B) 23%.
C) 19%.
D) 13%.

Questdo 15

Um investidor estratégico, ao analisar o potencial de
dois mercados emergentes, decide alocar parte de
seu capital significativo, R$42.000,00, em dois
fundos de investimentos distintos. Apds uma analise
detalhada, ele identifica que o primeiro mercado
tem um potencial de crescimento estavel, com um
retorno projetado de 0,6% ao més, enquanto o
segundo mercado, mais volatil, apresenta um
retorno potencial de 1,5% no mesmo periodo.
Admitindo o regime de juros simples comerciais e
gue o rendimento obtido no més foi igual para
ambas as aplica¢Ges, determine a quantia do capital
investido no primeiro mercado, que rendeu 0,6%.

A) R$32.000,00.
B) R$30.000,00.
C) R$28.000,00.
D) R$26.000,00.

Questdo 16

marcados. Alice e Bernardo sdo um casal e desejam
sentar lado a lado durante o evento. Quantas sdo as
maneiras possiveis para organizar o0s cinco
convidados a mesa de forma que Alice e Bernardo
estejam sempre juntos?

A) 36.

C) 24.
D) 32.

Questdo 18

Em uma prestigiada conferéncia de biotecnologia
com 300 participantes, foi realizado um estudo para
avaliar as competéncias dos presentes em duas
areas: bioinformatica e biotecnologia aplicada. Na
pesquisa, constatou-se que 150 participantes tém
conhecimentos em bioinformatica, 125 tém
conhecimentos em biotecnologia aplicada, e 75 nao
possuem conhecimentos em nenhuma dessas areas.
Se um participante é escolhido ao acaso e sabe-se
gue ele ndo tem conhecimentos em bioinformatica,
qual é a probabilidade de que esse participante
tenha conhecimentos em biotecnologia aplicada?

A) 40%.
B) 45%.
C) 50%.
D) 55%.

Questdo 19

Em um estudio de fotografia e impressdo, dois
clientes encomendaram servicos de impressdao e
cOpias: o primeiro cliente solicitou a impressdo de 50
fotos e fez 100 cépias adicionais, pagando um total
de RS 300,00; o segundo cliente encomendou a
impressao de 80 fotos e pediu 60 cdpias adicionais,
pagando RS 480,00. Supondo que um terceiro
cliente, Marcelo, deseja solicitar a impressdo de 100
fotos iguais as dos dois clientes anteriores, além de
80 cépias adicionais, qual serd o valor que ele deverd
pagar?

A) RS$540,00.
B) R$560,00.
C) RS$580,00.
D) R$600,00.

Questdo 17

Em um evento beneficente, cinco convidados
notaveis — Alice, Bernardo, Carla, Daniel e Estela —
decidem ocupar uma mesa de jantar com lugares

Em uma universidade renomada, uma verba de
R$37.884,00 foi concedida para um projeto de
pesquisa envolvendo trés laboratérios distintos. O
montante foi dividido em trés partes: uma destinada
a aquisicdo de equipamentos, outra para o
pagamento das bolsas de pesquisa aos estudantes, e
a Ultima para as despesas operacionais dos
laboratdrios, diretamente proporcionais a 2, 3 e 6,
nessa ordem. Apds essa divisao, o valor destinado ao
pagamento das bolsas de pesquisa foi repartido em
partes inversamente proporcionaisa 2,3 e7,quesao
as horas semanais dedicadas pelos trés principais
pesquisadores ao projeto. Qual é o valor destinado
ao pesquisador que dedicou a maior quantidade de
horas semanais ao projeto?

A) R$1.520,00.
B) R$1.512,00.
C) R$1.500,00.
D) R$1.495,00.

Questdo 20




Marilia, uma investidora experiente, decidiu alocar
uma quantia substancial de R$120.000,00 em dois
tipos de investimentos distintos. O primeiro
investimento, de perfil mais conservador, promete
um retorno mensal de 5%, enquanto o segundo, com

maior risco, oferece um retorno mensal de 8%,
ambos em regime de juros compostos.

Apds um més, Marilia observa que os rendimentos
obtidos em ambos os investimentos foram iguais.
Determine os valores, em reais, que Marilia aplicou
em cada um dos investimentos.

A) R$62.487,10 e R$57.512,90.
B) RS$60.748,12 e R$59.251,88.
C) R$74.685,14 e R$45.314,86.
D) R$73.846,15 e R$46.153,85.

GEO-HISTORIA — 10 QUESTOES

Questdo 21

D) Rio Jequitinhonha e Rio Sdo Francisco, além do
Ribeirdo dos Ouros.

Questdo 23

A MG — 173, rodovia que serve Concei¢ao dos Ouros
é responsavel por qual das seguintes func¢des:

A) Facilitar o acesso ao litoral, devido a proximidade
com a Serra da Mantiqueira.

B) Interligar o municipio a outras cidades do
extremo sul de Minas Gerais, como parte de
uma rota de escoamento de producdo agricola.

C) Conectar Conceicdo dos Ouros diretamente a
capital do estado, Belo Horizonte, como via
principal.

D) Ser a principal rota de acesso ao Parque
Nacional da Serra da Canastra.

Questdo 24

Considerando a localizacdo geografica de Conceicao
dos Ouros, qual das alternativas a seguir descreve
corretamente a influéncia do clima tropical de
altitude na vegetacao natural do municipio:

A) A vegetacdo é composta majoritariamente por
cerrado, devido a baixa altitude e altas
temperaturas.

B) O clima tropical de altitude favorece a
preservacao de trechos remanescentes da Mata
Atlantica, como a Mata da Bexiga.

C) A vegetacdo natural é predominantemente
caatinga, influenciada pela baixa umidade e
altas temperaturas.

D) A presenca do clima tropical de altitude nao
influencia significativamente na vegetacao,
predominando dreas de pastagem.

Questdo 22

A partir dos dados demograficos e de infraestrutura,
é possivel inferir que Conceicao dos Ouros:

A) Apresenta uma economia dinamica, com forte
presenca de industrias de base e alta densidade
populacional.

B) Possui uma populacdo majoritariamente rural,
dispersa em pequenas propriedades ao longo do
territério municipal.

C) Caracteriza-se pela concentracdo da populacao
na area urbana e pela dependéncia da rodovia
MG-173 para o escoamento da producao.

D) Enfrenta desafios relacionados ao isolamento
geografico e a falta de acesso a servigos basicos
de salde e educacao.

Questdo 25

A cidade de Conceicdo dos Ouros é banhada por
quaisrios e ribeirdo, que influenciam diretamente na
sua nomenclatura:

A) Rios Paraiba do Sul e Doce, além do Ribeirdo dos

Ouros.

B) Rio Grande e Rio Pardo, além do Ribeirdo dos
Ouros.

C) Rios Sapucai-mirim e Capivari, além do Ribeirdo
dos Ouros.

O nome do municipio de Concei¢dao dos Ouros tem
origem relacionada:

A) Ao ouro de aluvido encontrado por bandeirantes
paulistas no Ribeirdo dos Ouros.

B) As atividades mineradoras intensas durante o
ciclo do ouro na regiao.

C) Aos habitantes indigenas que denominavam a
regido como "Ouros" em sua lingua.

D) A proximidade com a cidade de Ouro Preto,
famosa pela mineracao.

Questdo 26

No inicio do século 19, as familias pioneiras de
Conceicdo dos Ouros se instalaram em uma fazenda.



Qual foi o nome da fazenda onde essas familias se
estabeleceram?

A) Fazenda Barra dos Ouros.

B) Fazenda do Sapucai-mirim.

C) Fazenda do Ribeirdo dos Ouros.
D) Fazenda das Dores.

Questdo 27

Conceicdo dos OQuros apresenta evidéncias
arqueoldgicas que indicam a presenca indigena:

A) De tribos tupinambas que habitavam a regido
antes da chegada dos portugueses.

B) De indios Tupis guaranis que viviam no local ha
pelo menos 200 anos antes do descobrimento do
Brasil.

C) De povos nOmades que transitavam entre o
Sapucai-mirim e o Ribeirao dos Ouros.

D) De culturas mesoamericanas que migraram para
o Brasil durante o periodo pré-colombiano.

Questdo 28

B) A influéncia da cultura indigena na construcao
de igrejas, utilizando técnicas tradicionais e
adaptando-as aos costumes catélicos.

C) O desejo do Major Félix da Motta Paes de
homenagear sua fazenda e demonstrar seu
poder econGmico e prestigio social.

D) A importancia da liturgia catdlica, que
determina a orientacdo das igrejas para o leste,
simbolizando a ressurreicao de Cristo.

Questdo 30

A evolucdo de Conceicdo dos Ouros, de um pequeno
povoado em torno de uma capela modesta para um
distrito e, posteriormente, um municipio, sugere:

A) O declinio da influéncia da Igreja Catdlica na
regido, substituida pelo poder politico e
econdmico dos lideres locais.

B) A estagnacdo econdmica e social do municipio,
que manteve suas caracteristicas rurais e a
dependéncia de Pouso Alegre.

C) O crescimento populacional e a consolidacdo de
uma identidade local, impulsionados pela
construcdao de um novo templo religioso e pela
criacao de instituicdes administrativas.

D) A resisténcia da populacdo local a emancipacao
politica, preferindo manter os lacos com Pouso
Alegre e a estrutura administrativa ja
estabelecida.

Questdo 29

A emancipacgao politica de Concei¢ao dos Ouros em
1948 representa:

A) O resultado de um longo processo histdrico,
marcado pelo crescimento populacional, pela
consolidacdo daidentidade local e pela busca por
autonomia politica.

B) O reconhecimento da importancia econ6mica e
politica do municipio, que se tornou
autossuficiente e independente de Pouso Alegre.

C) A vitéria dos grupos politicos locais, que lutaram
pela autonomia do municipio e pela criacdo de
uma nova estrutura administrativa.

D) A imposi¢ao do governo estadual, que dividiu o
territério de Pouso Alegre para facilitar a
administracdo e o controle da regiao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — 10 QUESTOES

Questdo 31

A construcdo da nova capela com paredes de taipa
pildo e a orientacdo da fachada principal para o leste
refletem:

A) A simplicidade e a austeridade da arquitetura
religiosa mineira, marcada pela utilizacdo de
materiais locais e pela auséncia de ornamentos.

A insuficiéncia cardiaca a esquerda é uma condicao
clinica caracterizada pela incapacidade do ventriculo
esquerdo de bombear sangue de maneira eficaz para
o corpo, resultando em congestao pulmonar e
diminui¢cdo do débito cardiaco. Essa condi¢cdo pode
manifestar-se através de uma variedade de sinais e
sintomas. Analise as alternativas e identifique
achado clinico mais frequentemente associado
insuficiéncia cardiaca a esquerda:

- O

A) Edema periférico acentuado.

B) Hepatomegalia e ascite.

C) Dispneia paroxistica noturna e ortopneia.
D) Hipertensdo portal e varizes esofagicas.

Questdo 32

O melanoma cutaneo é um tipo agressivo de cancer
de pele que requer um diagndstico precoce e
tratamento adequado para melhorar o progndstico.
Diferentes métodos diagndsticos e terapéuticos sao




utilizados para abordar essa doenca. Analise as
alternativas e identifique a técnica diagnostica inicial
mais recomendada para a avaliacdo de uma lesdo
suspeita de melanoma cutaneo:

A) Bidpsia excisional.

B) Ultrassonografia.

C) Ressonancia magnética.

D) Tomografia computadorizada.

Questdo 33

As leucoses sdo um grupo de doengas onco-
hematoldgicas que se caracterizam pela proliferacao
anormal de células sanguineas. Sobre os principais
tipos de leucoses, assinale a alternativa correta:

A) Leucemia mieloide aguda, leucemia linfocitica
cronica e leucemia bifenotipica.

B) Leucemia linfoide aguda, leucemia mieloide
cronica e leucemia mista.

C) Leucemia bilineal, leucemia de células pilosas e
leucemia plasmocitaria.

D) Leucemia mielomonocitica cronica, leucemia
linfoide de grandes granulos e leucemia de
células T do adulto.

Questdo 34

20mg/dia para tratamento de um quadro depressivo
associado. Apds algumas semanas, o paciente
apresenta sintomas extrapiramidais, como tremor e
rigidez muscular. Considerando a interagao
medicamentosa entre haloperidol e fluoxetina, qual
seria a conduta mais adequada para o manejo desse
paciente?

A) Aumentar a dose de haloperidol para controlar
os sintomas extrapiramidais.

B) Suspender a fluoxetina e
antidepressivo com menor
interagao.

C) Adicionar um anticolinérgico, como biperideno,
para controlar os sintomas extrapiramidais.

D) Reduzir a dose de haloperidol e monitorar o
paciente de perto para avaliar a resposta clinica.

iniciar outro
potencial de

Questdo 36

Os linfomas sdo neoplasias do sistema linfatico,
divididos em Linfoma de Hodgkin e Linfomas Nao-
Hodgkin. Sobre as principais caracteristicas desses
dois tipos de linfomas, assinale a alternativa correta:

A) O Linfoma de Hodgkin caracteriza-se pela
presenca de células de Reed-Sternberg,
enquanto os Linfomas Nao-Hodgkin s3ao de
origem linfoide.

B) O Linfoma de Hodgkin acomete
predominantemente os linfonodos, enquanto os
Linfomas N&o-Hodgkin podem ter origem
extranodal.

C) Os Linfomas Nado-Hodgkin apresentam melhor
progndstico que o Linfoma de Hodgkin, com
esquemas terapéuticos menos agressivos.

D) Tanto o Linfoma de Hodgkin quanto os Linfomas
N3o-Hodgkin sdo considerados doencas
linfoproliferativas de evolugdo crénica.

Questdo 35

Uma paciente de 28 anos é admitida em um hospital
psiquidtrico com um quadro psicotico agudo
caracterizado por delirios persecutérios, alucinacdes
auditivas e visuais, discurso desorganizado e
comportamento bizarro. A paciente relata que seus
vizinhos estdo conspirando contra ela e que ouve
vozes ameacadoras. Ela também apresenta
dificuldades em realizar atividades basicas do dia a
dia, como se vestir e tomar banho. Com base nas
caracteristicas clinicas apresentadas, qual seria o
diagndéstico mais provavel para essa paciente?

A) Esquizofrenia paranoide.

B) Esquizofrenia desorganizada.
C) Esquizofrenia catatbnica.

D) Transtorno esquizoafetivo.

Questdo 37

Um paciente de 45 anos com diagndstico de
esquizofrenia paranoide estd em uso de haloperidol
10mg/dia ha 3 meses, com boa resposta terapéutica.
Recentemente, ele iniciou o uso de fluoxetina

Os tumores hepdticos podem ser classificados em
diferentes subtipos, cada um com caracteristicas
clinicas e patoldgicas distintas. Conhecer esses
subtipos é crucial para o diagndstico e o tratamento
adequados. Analise as alternativas e identifique o
subtipo de tumor hepdtico mais comumente
associado a infeccdo pelo virus da hepatite B:

A) Hemangioma hepatico.
B) Carcinoma hepatocelular.
C) Adenoma hepatico.

D) Colangiocarcinoma.



Questdo 38

A hidroclorotiazida ¢ um medicamento diurético
amplamente utilizado no tratamento da hipertensao
arterial. Seu mecanismo de agao é fundamental para
compreender como esse farmaco contribui para a
reducdo da pressao arterial. Analise as alternativas e
identifigue o mecanismo de a¢do da
hidroclorotiazida no tratamento da hipertensao
arterial:

A) Inibicdo da enzima conversora de angiotensina.

B) Bloqueio dos canais de calcio na musculatura lisa
vascular.

C) Inibicdo da reabsorcdo de sédio e cloreto no
tubulo distal dos rins.

D) Aumento da producdo de oéxido nitrico pelas
células endoteliais.

Questdo 39

Um paciente idoso, com histérico de diabetes e
hipertensdo, é internado em um hospital para
tratamento de uma pneumonia. Durante a
internacao, a equipe médica percebe que o paciente
apresenta dificuldades em compreender as
informagdes sobre seu tratamento e em tomar
decisdes sobre seus cuidados. Considerando os
principios da Politica Nacional de Humanizagao
(PNH), qual seria a conduta mais adequada para
promover a humanizagao do cuidado neste caso?

A) Ignorar as dificuldades do paciente e seguir com
o tratamento padrdo, sem considerar suas
preferéncias e valores.

B) Solicitar a presenca de um familiar para que
tome as decisGes pelo paciente, ja que ele ndo
estd apto a fazé-lo.

C) Utilizar uma linguagem técnica e complexa ao
explicar o tratamento, para demonstrar
conhecimento e autoridade.

D) Adotar uma comunicacdo clara e empatica,
utilizando recursos visuais e linguagem acessivel,
e envolver o paciente nas decisdes sobre seu
tratamento.

Questdo 40

Um paciente com diabetes mellitus tipo 2, em uso de
metformina, apresenta  controle  glicémico
inadequado. O médico decide adicionar glimepirida
ao tratamento. Qual é o mecanismo de acdo da
glimepirida que justifica sua utilizacdo no tratamento
do diabetes mellitus tipo 2?

A) Estimular a producdo de insulina pelas células
beta do pancreas.

B) Aumentar a sensibilidade dos tecidos a insulina.

C) Diminuir a absorgao de glicose no intestino.

D) Inibir a producdo de glucagon pelo pancreas.



